

# 焦作市党政考察团来郑考察学习 深度协同 优势互补 推动大都市圈建设迈开大步

本报讯(郑报全媒体记者 张昕) 12月10日,焦作市党政考察团来郑考察学习,就贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展战略、推动“1+4”郑州大都市圈建设,围绕科技创新、民生改善、产业发展、生态建设等领域参观交流。省委常委、市委书记徐立毅,副省长、市长王新伟参加活动。

焦作市委书记王小平,市委副书记、市长徐衣显,市领导刘涛、王建修、杨娅辉、郭鹏、李民生、牛炎平、闫小杏、孙起鹏,郑州市领

导张延明、周富强、牛卫国、李喜安、史占勇、陈宏伟参加考察。

创新是发展的第一动力。在龙湖公共艺术中心、中原动力智能机器人有限公司,焦作市党政考察团认真听取了中原科技城规划建设情况汇报,实地参观了企业研发成果展示。近年来,郑州坚持以人才为核心聚集创新要素,围绕产业链完善创新链,依靠科技创新推动新旧动能转换和高质量发展。考察团表示,希望在郑州龙头作用带动下,发挥比较

优势,加强协同互动,更好推动创新成果转化落地。

人民城市人民建,人民城市为人民。在桐柏路191号院、航海路城东路段,考察团实地察看了郑州老旧小区改造、道路综合改造提升情况。考察团成员纷纷表示,郑州坚持以人为本推动“三项工程、一项管理”,促进城市品质提升和群众生活改善,做法值得学习借鉴。

产业是城市经济发展的根基。在郑州安图生物工程有限公

司、上汽乘用车郑州生产基地,考察团走进生产制造一线,一片繁忙的生产景象吸引了众人的目光。考察团有关负责同志表示,焦作具有众多制造业上游企业,可以为郑州相关产业提供充足配套,希望双方进一步深化合作、优势互补,加大强链、延链、补链力度,不断扩大区域产业集聚效应。

贯彻落实黄河战略,生态保护是前提、要先行。在贾鲁河文化路至花园路段、黄河南裹头广场,考察团实地察看了贾鲁河综合治理、

郑州建设黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区起步区、黄河滩地公园规划建设情况。考察团表示,生态环境是最大的民生,要学习借鉴郑州好的经验,系统规划、节点推进,协同做好黄河上下游、左右岸生态保护,让黄河真正成为造福人民的幸福河。



扫码看  
视频新闻

## 以法治思维推进 专门协商机构制度建设

本报讯(郑报全媒体记者 赵文静 实习生 王爽) 昨日,市政协党组书记、主席张延明主持召开党组(扩大)会议,传达学习中央全面依法治国工作会议精神,安排部署政协系统贯彻落实工作。

市委常委、统战部长、市政协党组副书记杨福平,市政协副主席吴晓君、王万鹏、王东亮、刘睿出席会议。

会议传达学习中央全面依法治国工作会议精神,通报学习河南省沿黄市(区)政协助推黄河流域生态保护和高质量发展重大国

家战略实施协商研讨会精神,通报学习住豫全国政协委员、省政协委员在郑调研情况。

会议提出,要把学习贯彻习近平法治思想作为长期重要政治任务,与贯彻落实党的十九届五中全会和中央、省、市政协工作会议精神结合起来,吃透基本精神、把握核心要义、明确工作要求,进一步增强紧迫感、责任感、使命感,融入中心,服务大局,坚决贯彻市委全面依法治市重大部署;要以法治思维推进专门协商机构制度建设,健全完善以宪法

和相关政策为依据、以政协章程为基础、以协商制度为主干的制度体系;要发挥政协代表性强、联系面广、包容性大的优势,团结、教育、引导广大委员忠实崇尚法治、自觉遵守法治、坚定捍卫法治,在界别群众中积极宣传、解疑释惑、引领示范,合力营造全社会尊法学法守法用法的良好氛围;要把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,培育法治思维、提升法治素养、提高法治能力,助推法治郑州建设,为黄河战略实施和国家中心城市城市建设提供有力法治保障。

## 市领导赴党校作专题报告 加快建设具有黄河流域 鲜明特征的文旅强市

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜) 昨日,市委常委、宣传部长黄卿赴市委党校授课,通过题为《深入学习贯彻党的十九届五中全会精神 加快建设具有黄河流域鲜明特征的文旅强市》的报告,为郑州文旅强市建设梳理出清晰脉络。

党课围绕推动五中全会精神的落地落细落实,结合郑州实际,从郑州的优势、有哪些短板和不足、应该怎么做三个方面进行了详细阐述和讲解。

黄卿要求,要深刻认识“建设文化强国”这一文化发展新阶段,贯彻落实“创新、协

调、绿色、开放、共享”的新发展理念,准确把握“以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进”新发展格局给文化旅游工作带来的机遇和挑战,抓住黄河国家战略出台实施的重大历史机遇,加快推进文旅融合发展;要以重大文旅项目为支撑,发展大产业,开创文旅发展新局面;要积极策划承办大型活动,提高城市知名度美誉度,扩大郑州文旅新影响;要加大资金支持、强化人才支撑、优化发展环境,加快推进具有黄河流域鲜明特征的文旅强市建设。

### 选好基层“带头人”

## 市领导调研村(社区)“两委”换届工作 构建乡村发展新气象基层治理新局面

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文) 12月10日,市委常委、郑州警备区政委白江民来到巩义市,对村(社区)“两委”换届工作进行指导检查。

白江民一行先后来到巩义市西村镇东村村、大峪沟镇韩门村,听取了村“两委”换届情况,详细询问村党组织委员会候选人

初步人选情况。白江民表示,村(社区)“两委”换届工作换届是进一步加强农村基层党组织建设,完善各项村级民主管理制度,统筹城乡发展、推进乡村振兴的关键,要高效谋划、高质量推进换届工作。

他表示,要强化各级主体责任,紧盯重点村,全面梳理问题,

把矛盾隐患化解到位;要围绕换届目标要求,严格把好换届人选资格关,培养高质量后备力量,抓好干部调整,确保达到各项结构比例;要坚持实事求是原则,用足用好换届各项政策要求,要高度重视新任干部的素质能力,构建乡村发展新气象、基层治理新局面。

## “老家河南·冬游中原”启动 洛阳龙潭大峡谷、南阳宝天曼等景区免门票

本报讯(郑报全媒体记者 成燕) 昨日,河南文旅宣传口号和精品线路获奖作品发布暨“老家河南·冬游中原”启动仪式在驻马店嵯峨山举行。

据了解,河南文旅宣传口号和精品线路征集活动群众参与热情高涨,共收到来自全国各地的参赛口号和线路投稿1万多个,经由线上网络投票和专家评审综合考评,最终评选出参赛口号一、二、三等奖共6名,线路一、二、三等奖共17名。

现场,同步启动“老家河南·冬游中原”活动。省文化和旅游厅发布冬季文化旅游产品,推出滑雪、温泉、夜游、美食等精美线路,为赴豫游客献上丰富多样且独具特色的“旅游大餐”。

为配合冬季旅游产品推广,全省各地还策划近百项冬季旅游主题活动,如洛阳的“隋唐洛阳城最潮中国年”“温泉滑雪旅游季”“伏牛山冰雪旅游节”活动,三门峡的“白天鹅旅游季”活动,新乡的“览行冬韵赏万仙风光”冬季户外登山健身活动,开封的“大宋上元灯会”等活动。各大景区还推出系列优惠政策。如洛阳龙潭大峡谷、黛眉山、千唐志斋博物馆、南阳宝天曼等景区对所有游客实行冬季门票免费;洛阳白云山景区推出冬季门票四折优惠;驻马店全市4A以上景区面向全省游客免费;平顶山尧山,焦作云台山、青天河景区,济源五龙口等景区推出冬季门票半价等。

## 下月我市逾50家机动车排放超标治理示范站投运 基本满足车辆尾气超标维修治理要求

本报讯(郑报全媒体记者 覃岩峰) 昨日,郑州市首家省级机动车排放超标治理示范站揭牌验收仪式在清风车影机动车维修有限公司举行,这标志着我市全面实施机动车排放超标治理制度进入“深水区”,为打赢蓝天保卫战奠定坚实的基础。

据了解,该示范站率先应用与机动车检测站技术同频的工况

法检测技术,结合精准的尾气故障诊断技术进行维修治理。按照规定行政区域内尾气排放超标的机动车,都需到具备资质的维修单位(机动车排放超标治理示范站)进行维修治理,维修竣工后持机动车排放超标治理示范站出具的维修发票、治理清单和检测报告,未在机动车排放超标治理示

范站维修治理的车辆不予复检。

截至2020年6月,郑州全市机动车保有量已经突破450万辆,并且以每年约30万辆的速度剧增,机动车排放超标维修治理刻不容缓。预计到2021年1月底我市将有50余家机动车排放超标治理示范站投入运营,基本能够满足全市机动车尾气超标维修治理要求。